
 Formulaires                 Sai Fethi 
  
    
  
Les dénominateurs sont supposés non nuls. 
  

  
cbacba ++=++ )(  cbacba −+=−+ )(  

cbacba −−=+− )(  cbacba +−=−− )(  

bkakbak ×+×=+× )(  bkakbak ×−×=−× )(  

signifieab a b×  signifie :
a

a b
b  

3 signifie 3a a×  5( ) signifie 5 ( )a b a b+ × +  

bdbcadacdcba +++=++ ))((  ²2²)²( bababa ++=+  

²2²)²( bababa +−=−  ²²))(( bababa −=−+  

( 0)
a a k

k
d d k

×= ≠
×  

:
( 0)

:

a a k
k

d d k
= ≠

 

d
ba

d
b

d
a +=+

 d
ba

d
b

d
a −=−

 

'' dd
ba

d
b

d
a

×
×=×

 bd
da

b
d

d
a

d
b

d
a

×
×=×= ''

'
:

 
pnpn aaa +=×
 

nnn baba ×=× )(
 

pn
p

n

a
a

a −=
 

1 n
n

a
a

−=
 

pnpn +=× 101010
 

pn
p

n
−= 10

10

10

 

( )
n

n
n

b

a

b
a =

 

( ) pnpn aa ×=
 

( 0 ; 0)ab a b a b= × ≥ ≥  
( 0 ; 0)

aa
a b

b b
= ≥ >

 
  
  
  
  

           



   Symboles et notations 
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

= est égal à 2a
 

a au carré 

≠  est différent de 3a
 

a au cube 

≈  est environ égal à na
 

a puissance n 

< est strictement inférieur à n10
 

10 puissance n 

> est strictement supérieur à a  racine carrée de a 

≤  est inférieur ou égal à p % p pour cent 

≥  est supérieur ou égal à f(x) image de x par la fonction f 

  

∈ appartient à �AB  arc AB 

∉ n'appartient pas à AÔB angle AÔB 

// est parallèle à sin AÔB sinus de l'angle AÔB 

⊥  est perpendiculaire à cos AÔB cosinus de l'angle AÔB 

[AB]  segment d'extrémités A et B tan AÔB tangente de l'angle AÔB 

(AB) droite passant par A et B M (x ; y) point M de coordonnées x et y 

[AB)  
demi-droite d'origine A 
passant par B 

M' = sd(M) 
M' est le symétrique de M par 
rapport à la droite d 

AB distance de A à B M' = sO(M) 
M' est le symétrique de M par 
rapport au point O 

  
  
  
  

           
 
 
 
 



    Périmètre et aires des figures planes 
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Parallélogramme : 
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Cercle et disque : 
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Volumes des solides de l’espace 
  
   

Parallélépipède rectangle : 
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Cube : 
  

               
  

3V = .a  
  

Prisme droit : 
  

            
  

V = A où A  est l'aire de la base.b bh×  
  

Cylindre de révolution : 
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Pyramide à base carrée : 
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